

диме чи това е намъ непозната сила божіа. И за азжали мыслите възкресеніето на мъртвите, о безумни еретицы! и дѣмате: какъ челоуѣкъ е создаденъ само за този свѣтъ. О колко неразсѣдно земате божіа тѣ благодѣтели и достоинството на челоуѣческото естество. Кога еретицыте тѣи мыслѣтъ, то челоуѣкъ нали щеше да е най доленъ отъ сичките божиі создания? И защо щеше да сѣ трѣди толко на този свѣтъ и да тегли толко нѣжды и кахары? Отъ гдѣ щеше да бѣде по почтенъ отъ скотокете, землата и въздуха? Но еретицыте, оскѣнь тѣлесныте обычай и обрады, нищо друго не пріемватъ, но иматъ свѣтото писаніе и неговото побченіе за нищо.

За това и ний не трѣбѣ да сѣ утврдаваме толко на нашыа разумъ, но да гледаме свѣщенното писаніе, когто е истинно слово боже, и да видиме да ли ще намериме нѣкое истинно свидѣтелство, какъ ще бѣде общо възкресеніе на сичките мъртвы. Но азъ вы утврдавамъ какъ има такива свидѣтелства много. Най първо дѣмалъ праведный Іовъ: зная какъ е кѣренъ оный, който ще ма искѣпи и ще възкреси отъ землата и моата кожа, когто тѣрпи сега тѣзи мъки. Пророкъ Ісаія дѣма: ще възкрѣснѣтъ мъртвите и ще станѣтъ, които сѣ ка гробокете. Пророкъ Даниѣлъ дѣма: които спѣтъ въ земната прѣсъ, ще станѣтъ едни за вѣчный животъ, а други за вѣчно посрамленіе и укореніе. Самъ христосъ дѣма: кога чѣатъ мъртвите гласа на сына божіа, ще оживѣатъ. Тѣи и други много свѣтїи казватъ какъ ще бѣде общо възкресеніе на мъртвите. Но най истный и чѣдный примѣръ намѣрваме въ пророка Езекиѣла.

Богъ повыказалъ тогока пророка на нѣкое поле, когто было изложено сѣ мъртвы челоуѣчески кости изсухнали, и като мѣ ги посочи, рече мѣ: сыне челоуѣчь, кажи на тѣа кости да станѣтъ. А пророка рече: господи, какво да имъ рѣкъ, и какъ ще чѣатъ моя гласъ? Тога богъ мѣ рече: кажи имъ: кости мъртвы и сѣхїа! послушайте божіа гласъ: защото тѣи дѣма господь всѣдержитель: ще вовѣде къ васъ дѣхъ животный, и ще ви даде жылы, ще ви облече сѣ тѣло, ще вы простре кожу и ще ви даде скола дѣхъ, да оживѣете. И като рече пророка тѣа дѣмы срѣбро сѣхїте кости, о чѣдо голѣмо! тосѣ часъ костите сѣ облакоха сѣ тѣло, оживаха, и станаха на краката си соборъ голѣмъ. Это истный образъ за нашето общо възкресеніе.

Но можи нѣкой еретикъ да рече: това е было нѣкое прикидѣніе, а не самаа работа. Добро, но пророкъ Ілїа като възкреси на вдовицѣтъ сына, нали вѣще дѣйствително (самаа работа). Елисей нали възкреси сына на саманитїанкѣтъ, христосъ нали възкреси наинскїа юноша, и четверодневнога Лазара. Это колко примѣри свидѣтелствуватъ, какъ ще бѣде общо възкресеніе на сичките мъртвы. Ами